

中華民國十八年十二月

唐生智與馮玉祥

中國國民黨中央執行委員會宣傳部印

唐生智與馮玉祥



一、引言

- 二、唐生智與馮玉祥同是赤裸裸的強盜主義者。
- 三、唐生智與馮玉祥同是想以宗教騙人的滑頭軍閥。
- 四、唐生智與馮玉祥同是滅絕信義出賣袍澤的罪人。
- 五、唐生智與馮玉祥同是勾結蘇俄共匪破壞國民革命的戎首。
- 六、唐生智與馮玉祥同是屠殺民衆的劊子手。

(一)

唐馮的叛變在革命的行程中並不值得憂慮，有人疑惑國民革命勢力將因此而動搖，這是極端錯誤的。因為中央政府不但具有消滅叛逆的決心，並且具有消滅叛逆的把握。但在討伐叛逆聲中，民衆應當辨別是非曲直，應當辨別誰是革命誰是反革命；如不能認識清楚，迷於軍閥買賣空欺騙民衆的反宣傳，那麼革命的前途，便將不堪設想，而人

唐生智與馮玉祥

MG
K827.6
139
3



3 1764 9613 5

民的痛苦，亦將如水之益深火之益烈了。所以在唐馮叛變買空賣空欺騙民衆聲中，我們應當將唐馮的面目看過仔細明白。

(二)

有人說，唐馮過去對黨對國也不無些微勞績，中央對待他們不薄，爲什麼竟敢冒天下之大不韙，去幹反革命的勾當以自取滅亡呢？這個問題並不難答覆，我們只要認清唐馮叛變的基本原因之所在。唐馮都是赤裸裸的強盜主義者，他們的權利慾與支配慾太重。唐馮同在軍閥互相割據的時代，分得了一杯羹汁，佔着了一塊地盤的，他們所聽到的最吳佩孚一班人武力統一中國的論調，他們所羨慕的也是直魯巡閱使兩湖巡閱使一類的官名，因此他們時在想做侯景朱溫等驟然富貴的迷夢。因爲有了這樣的基本觀念，所以三民主義的革命思想，不能感化其舊染，黨國的寬容渥遇，不能洗滌其肝腸；故在軍閥執政時代，則甘心供軍閥的驅使，在革命勢力磅礴的時候，遂亦揚言革命；圖謀利祿時，則言必忠必信擁護中央，野心勃發時，則又勾結反動背叛黨國。觀其前後時相矛盾的言論行動，便可知他們根本無所謂主義，無所謂信仰，一切策劃行動，均基於私人利

黨這個觀點，想用盡種種權謀去滿足他們的權利慾與支配慾。當此國家以全力努力於建設，將莫邦國於長治久安的時候，他們怎不發憤而求所以自存以便逞其私慾呢？加之一切新興的和殘餘的反動勢力，因圖最後之一逞，齊向本黨環攻，爲唐馮搖旗吶喊，使唐馮陡添雙輪兩翼，他們甘心叛變自是必然的了。在這個時期我們要認清楚的，便是唐馮的叛變全爲着私人權利的發展，企圖消滅革命勢力造成割據狀態或武力統一的妄想，他們與改組派的勾結，也不過是一時的策略，所標用護黨救國的名義，更是買空賣空欺騙革命民衆的行爲。他們根本與本黨不會具有歷史因緣，根本不會具有革命的人生觀，時以危害本黨爲職志，這樣的人哪能稱護黨？趁外交嚴重之際，俄軍力攻國境期中，舉兵叛變，使對俄軍事受牽制的障礙，這樣的人又哪裏能夠談到救國？更以反覆無常好亂成性勾結其匪軍閥之種種事跡來看，想再借用爲黨爲國的名義去滿足個人的私謀，不知國人還有誰人能夠相信？所以唐馮個人的思想根本與革命的思想衝突，革命的勝利足以妨礙他們私慾的發展，因之必求破壞革命的基礎，破壞國內安定的局面而阻撓建設，恰好暴俄於此時大舉犯邊，予他們以絕好時機，改組派等予他們以羽翼，因此竟敢冒天下之

大不遑實行反革命了！竟會自戕人格想去達到那事實上不會達到的一個夢境了！

(三)

唐馮不但是以權利慾支配慾爲中心的強盜主義者，而且同是想以宗教騙人的滑頭軍閥。他們迷於中古時代小說一般的十字軍之征戰，想借宗教號召民衆慷慨赴死的力量，以成就個人爭權奪利做霸王教皇的工具。他們相信宗教是人民的鴉片煙，可以麻醉人民並使其在昏迷的狀態中興奮，并利用人民在昏迷態狀中所發的興奮，以鼓盪個人的聲威。他們想以宗教的信仰替代主義的信仰，想以宗教的勢力消滅革命的勢力。唐生智宣揚佛化，儘人皆知。在軍閥趙恆惕部下任師長時，駐軍湖南衡山一帶，即開始以佛說欺騙民衆。及至揚言革命投入青天白日旗幟之下以後，論理，有了主義的信仰，負有實施黨化的職責，還談什麼宗教？但他想利用宗教的陰謀始終不變，不但不變，反而變本加厲的吵鬧起來。在湘省以大批公帑創辦善堂，修理長沙等處寺院，以厚幣延請所謂禪師之流在各地宣講佛化，所屬官佐兵士一律摩頂受戒，更曲解三民主義爲佛學，以大慈大悲救人救世爲革命標語，謂和尚尼姑爲真正的無產階級，因而使湘中善男信女日益加多，

佛化勢力涉入於軍政各界。即唐逆御用之偽湖南省黨部，亦成爲宣傳佛化機關，黨部信箋不印總理遺囑，而印有「大慈大悲救人救世。」凡此種種，均爲唐逆想以宗教勢力消滅黨的勢力的確切證據。

馮逆玉祥亦掛名爲基督教徒，與唐生智具有同樣之陰謀與同樣之妄想。他最初利用宗教的陰謀於軍隊，如爲兵佐舉行洗禮，強兵佐於晨昏一概舉行禱告，想將以國帑養成之軍隊變爲宗教的軍隊，便供私人的驅使。其他如向民衆宣揚教義，在外報上造成基督將軍之徽號，……一切對基督教的設施，與唐逆之于佛教，如出一轍。

總之，唐馮兩逆於黨治之下而提倡宗教，已屬違反黨紀，且復欲利用宗教以麻醉士兵欺騙人民以製造個人之反動勢力，其罪尤不勝誅！

(四)

唐馮不但同爲想以宗教騙人的滑頭軍閥，並且同是滅絕信義反覆無常出賣袍澤的罪人。他們根本不知有道德，不知有信義，不知有廉恥，徒以翻雲覆雨爲得意伎倆，以投機取巧賣友賣國爲升發手段。查唐逆原隸趙恆惕部下師長，民十五年勾結吳佩孚以驅趙

，殺湘軍旅長劉重威，驅劉鏞，摧殘多年交好之葉開鑫賀耀組部隊，嗣因軍事失利，乃揚言革命，遣派代表至本黨請降。當時本黨因冀其悔悟過去的罪愆，予以容納，並委以前敵總指揮的職責。黨軍克復武漢並突飛猛進的向東南方面進展的時候，唐逆竟與共產黨及本黨叛徒結成一氣，盤踞兩湖，倒行逆施，既搗亂北伐主力軍隊之後方，又是夜遁走陳銘樞同志。其直轄軍隊，則自一師而增至六軍以上，對於異己軍隊，則概行排斥，即對於共同謀叛之張發奎一軍，亦擬設法殲滅，兩軍對峙武漢，往往互相戒備。迨本黨清黨而後，彼受共產黨走狗改組派之唆使，與兵東犯。幸我將士奮勇將其掃滅，唐逆宣言下野，隻身逃匿。年來彼表示悔過，藉圖立功贖罪，中央原以懷柔為策，遂予以向善之機，既崇以高位，又付與兵權，不圖狼子野心，饑則近人，飽仍反噬，該逆竟在河南附近叛國，假各軍事長官名，通電，欲陷與馮逆血戰中之將士於死亡，而更誣其忠勇之名，其毒惡無恥，實較侯景朱溫而過之！

馮逆亦憤以變節賣友為榮，初隸曹吳部下，而反曹吳；繼擁段祺瑞而又驅段；後見本黨北伐將次完成，遂倡言擁護黨國而終於背叛黨國。曾驅走久共患難的張之江，曾排

斥同揭義旗的 景翼，曾逼迫西北先進的于右任。察其已往滅絕信義反覆無常之罪行，與唐逆生智之叛跡，真所謂臭味相同，天性巧合者。

(五)

唐馮不但同爲反覆無常滅絕信義的罪人，並且又同爲勾結蘇俄共匪破壞國民革命的首。唐馮的破壞國民革命是必然的，這點在前面已經說過，他們無論採用哪種卑污的手段，無論採用哪種險毒的權謀，只求革命勢力之消亡，使中國永陷於萬劫不復之境，他們都不惜悍然爲之。

唐馮的勾結蘇聯與共匪，從表面上看來，本來是冰炭不能相容的一種滑稽活劇，但因其想圖消滅本黨勢力破壞國民革命這個旨趣是相同的，所以彼輩遂在相當條件之下結成一氣。

唐生智滿腦袋貯藏的都是封建思想，共產黨那種牛克司馬克司的狗糞騷人話頭怎能騙倒唐生智呢？唐逆的勾結蘇聯共匪，正和利用宗教一樣，不是信仰共產黨的什麼主義，而是想利用共產黨的貓腳爪，增高他的聲勢；利用共產黨顛覆國民黨的陰謀，完成他

的爭權奪利的計劃；並且藉此樂得向蘇俄騙取槍械款項的接濟。共產黨也樂得利用唐生智對黨國的謀叛，分裂國民黨的勢力，搖撼國民革命的基礎，在兩湖間多得點燒殺的機會，並可向蘇俄報功領賞。蘇俄更樂於他們構成中國的內亂，以便於實施它的東方政策。

• 在他們互相默契的情況之下，在十六年黨軍正以全力與孫傳芳部在長江下游激戰之中，唐逆勾連共產黨及本黨叛逆在漢公開背叛黨國。他們誣詆本黨軍事領袖爲反革命，遂趁扣前綫上士卒軍餉，斷絕前方給養，並以兵力向下游壓迫，使黨軍陷入於最危困之境域。幸得本黨將士血戰不懈，三月五日克蕪湖，同月二十四日直入南京，以最短期間衝出最危困的狀態。唐逆於氣窮力竭之餘，一面以重兵駐屯於鄂境之武穴黃梅等處，乘機向東南進展；一面加緊背叛黨國極盡誣詆辱罵之反宣傳，更分派代表至蘇俄接洽槍械與張宗昌孫傳芳等聯絡，冀圖設法一鼓殲滅黨軍，但此種計劃又未能得逞。當時唐逆又苛捐重稅，濫發紙幣，沒收現金，以所剝削得的民脂民膏，儘爲秣馬厲兵之用。又縱容其黨徒燒掠殺，實施赤色恐怖。致兩湖金融破產，百業凋敝，法紀蕩然，萬民鼎沸。夏斗寅許克祥等因應民命以少數軍士發難於湘鄂，以救鄉救黨，均以力弱爲唐所逐，該逆之

甘爲共產黨之走狗，情態如畫。後因默察何鍵已具有反共之決心，又揚言反共，但有名共匪彭澤湘詹大悲李漢傑惲代英蔡和森等，不但並未離漢，且竟居于漢口黃陂街唐逆之私宅。唐逆與共產黨關係的深淺，由此便可推測了。後又暗承第三國際的命令，受共產黨的挑撥煽誘，以張發奎一軍由贛走廣東，命所部擔任江右江左齊向下游進發，擬乘本黨與殘餘軍閥在徐州肉搏之際，進攻黨軍。迨逼走王均進駐蕪湖以後，唐逆更以勁旅繞道江北擬與孫傳芳殘部聯合襲取南京，幸本黨用兵能出奇制勝，唐逆一切策劃均成夢想，李宗仁白崇禧等率師大攻唐逆，盡奪唐逆地盤，唐逆不得已方通電下野以保全部隊。今年桂系叛變，唐又託人向中央說項，自認痛改前非，請予錄用，願作討桂之前鋒，最末却又甘心叛變，而受桂系之僞封號。其破壞國民革命的罪惡，較之張宗昌等一班人有過之無不及。

以上所說的是唐逆生智勾結蘇俄共匪破壞國民革命的經過，我們再看馮逆又是怎樣勾結蘇俄與共匪以破壞國民革命呢？馮因久處西北，與蘇俄過從極密，勾結蘇俄具有長久的歷史因緣，民國十一年俄國派遣越飛來華活動的時候，馮即與之聯絡，奉直戰爭

之役，奉軍佔領天津，隔斷馮逆向海外的交通，因此軍械均無法從海外輸入，馮逆勾結蘇俄，由俄國供給械彈，從蒙古輸送。郭松齡突起倒奉，與馮原有成約，但郭已進迫瀋陽，而馮反按兵不動，郭遂不得不趨於慘敗，且以此滅其家。其後馮以不敵奉軍壓迫，乃率其部隊退出西北口外，與俄勾結關係從此更形具體化了。十五年春間馮逆親往俄國，與蘇俄政府簽訂密約，在左列條件之下，俄國給了馮玉祥三百萬元借款。

一·蘇俄政府，對於馮玉祥供給三百萬元為北部中國革命資金。但以前供給的武器代價，須從此三百萬元中扣除。

二·本借款以五年為期，從第六年起，開始償還，三年還清。

三·本借款無擔保。

四·由蘇俄政府派遣陸軍教官四十名，飛行將校二十名，（內朝鮮人二名）為革命指導員。

五·中國方面對於本借款及各種援助之代價，以左列特權付與蘇俄政府：

甲、蒙古生產品（羊毛皮革）之中國通過貿易獨占權，付與於俄國戈斯脫克張家口

支部。

乙、蒙古貿易獨占權，付與於蘇俄生產消費組合所經營的蒙古生產消費組合。

丙、蒙古交通機關（張家口庫倫間之自動車運輸）付與於蘇俄國營運輸局及其所經營之蒙古國營運輸部。

丁、西北督辦公署所直營上記之事業，由中俄合辦。

戊、京綏線貨車配給之優先權，付與於蘇俄國營運輸局。

己、アソヘ（？）輸入專賣權，付與于俄國戈斯脫克。

庚、承認西北特別區內之勞工會及鐵道勞動者加入勞動組合國際。

辛、實行特別勞動法。

此項條約締訂不久，于同年八月馮逆又與俄國成立下列的密約：

一、中俄兩國間敷設外蒙鐵道二線。

二、以中國西北軍區為蘇維埃緩衝聯邦制度試行區，聘用蘇聯教官六十人。

三、蘇維埃聯邦每月供給西北軍金盧布十萬。

四·一九二四年二月十三日在北京所訂購買兵器契約，從一九三〇年起，分十年付還價金；若不能履行該契約時，即由每月援助金中扣除。

五·俄國人在西北區域內有居住宣傳之自由，但不得為集團的演講。

六·蘇俄宣傳員對於西北政治不得加以批評或反動之言動。

七·帝國主義國家與蘇維埃聯邦開戰時，西北軍以全軍三分之一援助蘇聯；或帝國主義國家與中國開戰時，蘇聯政府以四萬兵援助中國。

八·西北軍不得侵入外蒙古共和國國境。

九·對於日英在新疆內蒙所占政治勢力，由中俄蒙相互盡力防禦，以謀主權之恢復；但此協定，至主權恢復之日，失其効力。

上列兩項條約，前隨馮逆至俄之高級將領，無不知之，亦無不痛憤，然因在馮極端專制之下，均不敢有言，其後始為各外報所披露者。由歷年來馮之親俄及共匪行動證之，由此次趁俄入寇反叛行動證之，則馮逆之加入本黨，不過一時之權謀，秉承蘇俄之命令而來耳。馮逆自揚言革命後，一時驅到本黨給與之多數給養，大肆擴充軍隊，復把持

財政，濫發紙幣，苛捐勒索，強迫種烟，又復縱容共匪慘殺陝甘同胞，使西北八民陷于絕境。至全國人民共同聲討共匪以後，方僞言反共，實則仍縱容共黨焚燒慘殺，即魏羅廷出國，亦由馮逆派人保送出境。馮逆之聯俄聯共，在爲取得實質之援助並增高其聲勢，而消滅國民革命。此次的叛變，適發動于暴俄擾邊之時，其爲履行上列第二項密約之第八條，實無疑義。馮逆爲求逞一人的私慾，竟不惜自絕于黨國，竟不惜爲國民公敵，實是喪心病狂，爲全國的大罪人了。

以上所述均爲馮逆勾結蘇俄與共匪破壞國民革命的真實證據，他們的罪惡，仍不盡于此，他們同是屠殺民衆的劊子手。

(六)

唐馮治軍以來，雖同以軍紀嚴明爲標榜，然其殘忍辣毒，較張宗昌吳佩孚諸軍閥更勝一籌。唐逆宣揚佛化，凡有評其不當者棄市；甯漢分裂時，任意屠殺忠實黨員，對於民衆則加以甯方間諜種種罪名，槍斃者日必數十。揚言反共以後，又假槍決共匪之名，格殺無辜民衆。唐自稱佩服共產黨「殺人殺到血流成河」的精神；在兩湖時殺人極多，

致刑場附近野狗，一聞槍聲，立即奔至啖食。一般民衆均有「一個銅版一顆頭顱」的歌謠，謂頭顱極不值錢也。馮逆殺人的本領與唐逆不相上下，更做蘇俄基卡 Cheka 之組織，設有專門殺人的機關，經其祕密殘殺的民衆，實不知若干！

唐馮的罪惡本是不勝縷述，但就上述數端，便已夠殺而無赦的了。中央此次已下最大之決心以期根本消滅叛逆；一般革命的民衆，應當集合羣力輔助政府，以殲滅此種破壞國民革命圖逞私慾的罪人！現在革命業經轉入于一個新的階段，訓政時期之種種工作急需籌設；凡一切殘餘的新興的反動勢力，均足以搖撼訓政建設之基礎，故欲求訓政成績之早能表現，必先掃除爲訓政障礙之反動勢力，唐馮即爲此種勢力之代表，我全國同胞要享和平安樂之福，急須一致起而聲討之。

——完。



301020

KBC

G

827.6

39/3